

北京公安文职辅警考试真题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、党的十八大以来，习近平总书记多次指出，实现中国梦必须弘扬中国精神。下列与之相关的说法不准确的是：

- A. “延安精神”以谦虚谨慎、艰苦奋斗，敢于斗争、敢于胜利，依靠群众、团结统一的精神内容
- B. 水乳交融、生死与共是“沂蒙精神”的鲜明特质
- C. “焦裕禄精神”体现了对群众的亲劲、抓工作的韧劲、干事业的拼劲
- D. 在同新冠肺炎疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项错误，延安精神是中国共产党人彻底的革命精神、是升华了的民族精神、是中国共产党人领导争取民族独立、人民解放的时代精神、是展示中国共产党人形象的群体精神，具体包括“坚定正确的政治方向，解放思想、实事求是的思想路线，全心全意为人民服务的根本宗旨，自力更生、艰苦奋斗的创业精神。”西柏坡精神的内涵是指谦虚谨慎、艰苦奋斗，敢于斗争、敢于胜利，依靠群众、团结统一的精神。

B项正确，2013年11月25日，习近平总书记视察临沂时强调，山东是革命老区，有着光荣传统，军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神，对我们今天抓党的建设仍然具有十分重要的启示作用。习近平总书记把沂蒙精神的特质概括为“水乳交融、生死与共”，深刻揭示了党同人民、军队与老百姓同心同向、血肉相连的关系，深刻回答了马克思主义政党为了谁、依靠谁、我是谁这一根本问题。

C项正确，焦裕禄精神是中国革命精神谱系中的重要组成部分。早在2009年，习近平总书记就曾把焦裕禄精神概括为“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”。亲民爱民、无私奉献，体现了焦裕禄同志对群众的亲劲；艰苦奋斗、真抓实干，体现了焦裕禄同志抓工作的韧劲；科学求实、迎难而上，体现了焦裕禄同志干事业的拼劲。

D项正确，2020年9月8日在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上习近平总书记指出：“在这场同严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。”

本题为选非题，故正确答案为A。

2、2021年11月《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》指出：“坚持整合资源、协调发展。构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系 and 健康支撑体系，大力发展_____养老服务，促进资源均衡配置。”

- A. 智能型
- B. 健康型
- C. 普惠型
- D. 互助型

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

C项正确，A、B、D项错误，《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》是中共中央 国务院于2021年11月18日通过的意见，其中指出：“坚持整合资源、协调发展。构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系 and 健康支撑体系，大力发展普惠型养老服务，促进资源均衡配置。推动老龄事业与产业、基本公共服务与多样化服务协调发展，统筹好老年人经济保障、服务保障、精神关爱、作用发挥等制度安排。”

故正确答案为C。

3、中国特色社会主义法律体系，以宪法为统帅，以法律为主干，以行政法规、（ ）为重要组成部分，保证了国家各个方面有法可依。

- A. 地方规章

- B. 地方性法规
- C. 政府文件
- D. 部门规定

『正确答案』

B

『答案解析』

本题考查政治常识。

《中国特色社会主义法律体系》白皮书全面介绍了中国特色社会主义法律体系的形成和内涵，展示了新中国立法成就。白皮书指出，中国特色社会主义法律体系，是以宪法为统帅，以法律为主干，以行政法规、地方性法规为重要组成部分，由宪法相关法、民法商法、行政法、经济法、社会法、刑法、诉讼与非诉讼程序法等多个法律部门组成的有机统一整体。

故正确答案为B。

4、政治协商是社会主义协商民主的重要形式，是凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。2022年6月13日中共中央发布《中国共产党政治协商工作条例》。根据该条例，下列不属于政治协商对象的是：

- A. 民主党派
- B. 无党派人士
- C. 人大代表
- D. 人民团体

『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，根据《中国共产党政治协商工作条例》第十一条规定：“人民政协政治协商的对象是参加政协的各有关方面，包括：（一）民主党派；（二）无党派人士；（三）人民团体；（四）其他各界代表人士。”

本题为选非题，故正确答案为C。

5、十九大报告中总结了过去五年我国在经济建设、民主法制建设、思想文化建设、人民生活、生态文明建设等方面取得的历史性成就。

下列不属于过去五年我国经济建设取得的重大成就的是：

- A. 南海岛礁建设积极推进
- B. 农业现代化稳步推进，粮食生产能力达到一万二千亿斤
- C. 就业状况持续改善，城镇新增就业年均一千三百万人以上
- D. 城镇化率年均提高一点二个百分点，八千多万农业转移人口成为城镇居民

『正确答案』

C

『答案解析』

本题主要考查政治常识。

A项正确，党的十九大报告明确指出：“南海岛礁建设积极推进。开放型经济新体制逐步健全，对外贸易、对外投资、外汇储备稳居世界前列。”

B项正确，党的十九大报告明确指出：“经济建设取得重大成就……农业现代化稳步推进，粮食生产能力达到一万二千亿斤。”

C项错误，党的十九大报告明确指出：“人民生活不断改善……就业状况持续改善，城镇新增就业年均一千三百万人以上。”选项表述虽然正确，但是不属于经济建设取得的成就，不符合题意。

D项正确，党的十九大报告明确指出：“城镇化率年均提高一点二个百分点，八千多万农业转移人口成为城镇居民。”

本题为选非题，故正确答案为C。

6、下列关于滑坡的说法错误的是：

- A. 滑动过程中，滑坡体内各物质组成部分的相对位置基本不变
- B. 地下水浸入滑坡体后，能够增加滑坡体的重量，加大下滑力

- C. 山区河流的凹岸受流水侵蚀, 易使斜坡上部软弱面产生滑坡
- D. 产生滑坡的基本条件是有坡, 坡度越大越有利于滑坡的形成

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查地理国情。

A项正确, 滑坡是指斜坡上岩、土体, 由于环境的改变或影响, 在以重力为主的力的作用下, 沿着一定的滑动面(带)整体下滑, 其主滑段的垂直位移与水平位移之比与滑动带倾斜值一致的坡体变形。发生变形破坏的岩土体以水平位移为主, 除滑坡体边缘存在为数较少的崩离碎块和翻转现象外, 滑坡体上各部分的相对位置在滑动前后基本不变。

B项正确, 地下水对滑坡的影响体现在: 一方面, 地下水会直接增加滑坡体的重量, 增大边坡下滑力; 另一方面, 地下水会润滑和软化土体, 降低边坡滑动面处岩体的力学参数, 减小抗滑力, 致使滑坡发生。

C项正确, 河流一开始流动, 便会受到地转偏向力的影响, 发生偏转(北半球向右、南半球向左)。偏转的河流便会冲蚀河岸, 使之慢慢凹进去, 变为凹岸。同时在另一岸的河水流速较慢, 发生沉积, 变为凸岸。凹岸受流水侵蚀, 斜坡土地强度降低, 形成软弱面, 易发生滑坡。

D项错误, 凡是有斜坡的地方就有可能产生滑坡, 滑坡发生的有利地形是山区。下陡中缓上陡、上部成环状的坡形有利于发生滑坡。据统计, 坡度大于10度、小于45度的斜坡发生滑坡的可能性最大。

本题为选非题, 故正确答案为D。

7、丙烯酰胺被世界卫生组织列为2A级致癌物, 即可疑致癌物。食品中的丙烯酰胺并不是人为添加到食物中, 而是在烘焙或烹饪过程中产生的, 下列烹饪手法中生成丙烯酰胺最少的是:

- A. 干煸四季豆
- B. 炸油条
- C. 白灼虾
- D. 炆炒白菜

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查科技常识。

丙烯酰胺的形成与食物加工烹调方式、温度、时间、水分等有关。丙烯酰胺主要在高碳水化合物、低蛋白质的植物性食物烹调过程中被加热到120°C以上时生成, 140-180°C为生成的最佳温度; 在加工温度较低, 如用水煮时, 丙烯酰胺的形成水平相当低。食物的含水量也是影响丙烯酰胺形成的重要因素, 特别是烘烤、油炸食品最后阶段水分减少、表面温度升高后, 其丙烯酰胺形成量更高。白灼虾是用水煮的方式烹调, 与干煸四季豆、炸油条、炆炒白菜相比, 丙烯酰胺的生成量最少。

故正确答案为C。

8、2022年政府工作报告攸关市场主体发展的“加减法”措施很实。减的是企业税费负担, 增的是()。减增之间, 彰显了政府助企纾困、稳就业保民生的坚定决心和积极作为。

- A. 生态环境监督
- B. 政策支持和资金投入
- C. 企业创新指导
- D. 审批流程和资金投入

【正确答案】

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/438045016045006053>